



平安福音堂幼稚園(青衣) Peace Evangelical Centre Kindergarten (Tsing Yi) 2019-2020 年刊

地址：新界青衣長宏邨宏毅樓地下 電話：2484 7481 傳真：2484 7482 網址：www.peck.edu.hk/tsingyi/ 電郵：ty.info@peck.edu.hk

靠着上帝， 「造起」孩子

KIDS

孺子驢（盧偉成校長筆名）

萬物之中，以人類最為特別。人類不但被上帝看為好，而且具備上帝的形象。

後來，人類的始祖受魔鬼引誘，違反上帝的命令，吃了「分辨善惡」樹上的果子。自始，人類在判斷好與壞時，從以上帝的標準來判斷，轉移至以人的標準來判斷了——可是，各人的判斷不同，誰是誰非，莫衷一是。就以教養一事為例，究竟有多少人會以尋求上帝的看法來教導兒女？還是採用人意來取代上帝的旨意呢？

近年來，社會上流行着一句說話，荼毒了不少父母，這句說話就是「贏在起跑線上」了。這句說話的本意，就是要自己的孩子「贏」，要別人的孩子「輸」。結果，「贏」了的孩子以為自己真的贏了；「輸」了的孩子又以為自己真的輸了。自以為「輸」了的孩子，也是在「心態」方面輸了。明明是上帝「看為好」的，卻以為自己「沒用」；更失敗的是，他們繼續按照失敗者的劇本演下去，令自己的情況變得越來越糟糕。至於自以為「贏」了的孩子，他們可能贏了「自信」，也贏得渴望的「回報」。可是，自己認為「贏」了，上帝的看法卻未必相同。

就以比賽為例子，如「得獎者」不認真預備，比賽時又未盡全力，那麼他除了贏得獎牌之外，他還得到些什麼呢？要是更換了對手，他可能就連獎牌都沒有了。又如果「得獎者」只顧炫耀自己，忘記了那位賜人能力的上帝，這不是太驕傲嗎？而太強調輸贏，到了真正「輸了」的時候，他真的可以承受得到來嗎？——贏了獎牌，卻輸了心態，這還算是贏嗎？相反，就算在比賽中拿不到獎牌，只要心態正確，賽前認真預備，比賽時全力以赴；看輕勝負，只求突破自己；每有進步，便把榮耀歸給那賜人能力的上帝；在心態、技術、表現方面都有進步——這還算是「輸」嗎？

在筆者的教學生涯中，不時遇到兩類信心不足的學生：第一類學生被別人看為失敗者，因而懷疑自己；第二類學生看自己為失敗者，因而放棄自己。為了鼓勵他們，在回答第一類學生時，筆者會這樣說：「你知道嗎？你是上帝大能的創造，你怎會沒有能力呢？你怎會是沒用的呢？大概是別人看錯了吧！」在回答第二類學生時，筆者會這樣說：「幸好你認識我。請你記住，你是上帝大能的創造，我會慢慢向你證明這一點，我是不會看錯的，請你也不要看錯自己。」

大家必須好好守護自己和孩子的心。「看好」孩子，又幫助孩子「看好」自己；找方法「造就」孩子，又幫助孩子找方法「造就」自己。堅信上帝，與祂一起「造起」孩子，而不是「做低」他們。

願上帝給我們智慧！

在疫境中實踐學校願景

霍詠珊校長



我們的學校願景有四個根基，我們簡稱平安四柱。在這個全世界受影響、生命受威脅、人心驚惶的日子裏，我們更體會這四柱的意義。

扎根真理，轉化成長。

追求真理除了透過閱讀聖經的經文，更需要在生活中經歷和實踐。疫情對我們生活的影響、人際關係的衝擊、所靠之事的崩離，讓我們反省在信仰實踐上的真實度。在疫情期間，我們有機會分享生活上的困難及聖經中的應用，幫助我們重尋作為基督門徒生活的核心。

在這段停課期間，老師們多了空間閱讀蒙氏教學的文章，反思老師的價值觀和角色。同時透過培訓，老師更深入探討預備教學環境的原則和實務，了解教具的深層意義及對幼兒的幫助。這樣對老師個人生命和教師身份有更多的注入和滋養。

教養孩童，精益求精。

在停課期間，我們本著「停課不停學」的原則，努力尋求不同的方法讓學生仍可以在家學習。雖然現時電腦科技發達，可以透過電腦視像教學，但幼少的孩子是透過體驗和操作學習，視像教學根本不能滿足他們的學習需要。而家長在這段期間要兼顧各方面的問題，較難將教學的責任完全轉嫁到家長身上。因此，老師一方面以教學片段傳遞幼兒學習的內容，一方面預備不同的教學材料，讓幼兒可以在家操弄，支援他們在家的學習。同時，老師又與家長和幼兒緊密聯繫，了解學生在家的學習情況和需要。

建立團隊，上下一心。

我們的教師團隊有不同年資經驗的同工，大家的強項皆有不同。在這段期間，各級老師一起討論及製作教學影片；若留意到有好的點子，大家會互相參考，而且會分工合作，各按其職，製作不同元素的影片（例如有老師負責拍攝、有老師角色扮演、有老師負責製作教具、有老師負責剪接、有老師負責發放）。

如火挑旺，廣傳福音。

雖然疫情阻隔了人與人之間的接觸，但家庭事工總幹事和義工們嘗試透過電話接觸和關顧家長，同時透過視像與家長們查考聖經。在社區中亦有派發口罩給有需要的人，關懷他們的需要，因此關愛鄰舍及傳播福音的使命在疫情時都沒有終止。

社會不穩、人心動盪、困難重重，但我們所相信和持有的價值觀和使命卻不會因此而有所動搖，我們更會因逆境而得到磨練，生命越見剛強。

英文老師心聲



English teacher Miss Man

It has been joyful teaching all of you this school year. You love singing the rhyme songs and the shared reading and the games. Every time I ask the questions. You always try to raise your hands. You want to show me you know the answer. But you always say out loud. You can't wait for the teacher to call your name. I can see you're trying! On the other hand, if you can't answer the question, you just show me your silly face. Wow! The teacher is waiting for you. I know you get the answer, but you need time to think. You did it! I'm glad you enjoy learning! Therefore, don't be so hurry and listen first.

普通話老師心聲



普通話老師 詹素梅老師

親愛的同學們：

很榮幸可以教導你們普通話！

在這特別的一年裏，能夠看著你們順利畢業、升學，十分欣慰！

祝福你們一切如願、身體健康！

學生活動花絮

K1



小肌肉訓練



中秋節花燈會



英語活動



親子旅行



中秋節花燈會



親子旅行



親子旅行



佈置聖誕樹



好寶寶獎勵計劃頒獎



年宵活動



寄信活動

學生活動花絮

K2



天父喜悅的孩子獎勵計劃



搓湯丸



參觀宜家家居



花燈會



天父喜悅的孩子獎勵計劃



中秋節花燈會



年宵活動



參觀宜家家居



搓湯丸



品格頒獎



報佳音



製作泡泡水



環保美勞製作

學生活動花絮

K3



豆豆姐姐故事活動



製作健康飯團



親友活動



機器工程講座活動



中秋節花燈會



親友活動



參觀科學館



年宵活動



參觀青衣消防局



製作健康飯團



衛生教育講座



報佳音

家長心聲

K2B 吳翊琛家長



我們期望小朋友能在滿滿愛的基督教幼稚園渡過重要又珍貴的幼兒期。平安福音堂幼稚園是一所注重品德教育、正向思維、重視生命成長的學校。

翊琛 N 班的時候，語言、情感表達也未能展現良好，在考慮轉升 K1 的時候，從教會朋友介紹，得知平安福音堂幼稚園積極推行蒙特梭利，老師們會透過教具，在日常生活中啟發小朋友思考和知識，亦學習與人相處。除了基督教幼稚園，這一點也就是吸引我們選擇這間學校的原因。

印象最深的是老師所寫的「獎勵咭」；透過老師觀察，並按小孩的能力，寫下一些欣賞小朋友說話的小咭，讓小朋友收到後，感受到老師的鼓勵和支持下成長，被接納和被鼓勵。所以，翊琛返學不久已會主動與老師分享自己的事。體會老師們真是很細心，會關愛每一位學生。

另外，學校定期舉辦講座，讓家長在家也可以蒙特梭利，用簡單易明的方法介紹蒙特梭利，分享在家可以用什麼方法透過玩意學習。而且學校也會邀請不同嘉賓分享講故事技巧和分享圖書。讓家長們能認識如何照顧兒童的心身靈發展。除此以外，透過觀課活動、學校相片，家長也可以了解小朋友的另一面，是很叫人倍感親切，對小孩子另有新的發現。

感謝翊琛在人生中能在平安福音堂幼稚園上學留下美好的生活點滴，衷心感謝每一位教職員的耐心教導和照料。

K3B 梁以琛家長

時間飛逝，轉眼間以琛三年幼稚園的校園生活就要結束了，有很多的不捨和感觸。我衷心感謝神讓以琛能入讀平安福音堂幼稚園，雖然幼稚園隱藏在青衣島上一個不起眼的屋邨中，但從我兒子及其同學仔的表現，經過這三年校園生活的培育薰陶後，變得活潑、陽光、有禮、懂事、合群、好學，我越來越肯定平安福音堂是一間質素非凡的幼稚園，它不只是單在口號上說要培育一個全面均衡發展的小朋友，而是真正地從課堂課外、校本課程、教材活動等各方面努力地去實踐這個珍貴的理念。

我要感謝校長、主任、老師及職工們，你們美好生命的榜樣祝福了以琛在人生啟蒙階段的小生命，讓他喜歡了上學、明白了要做一個天父喜悅的好孩子、培養了他愛閱讀的興趣和習慣，對事物充滿了好奇和探索的心。

特別謝謝過去三年的班主任們。在我初人為母、徬徨不知如何引導幼兒時，K1B 班主任老師每每利用放學時間，耐心地與我分享以琛情況，指導我、鼓勵我，建立我的信心。印象最深刻的是 K2B 班主任老師循循善誘、細心聆聽我的難處，為我分析以琛的性格，又啟發我教導孩子的方法，與孩子相處的技巧，讓我掌握兒子在學校的生活情況等，使我更肯定兒女是天父賜的產業，更珍惜與兒子相處的時間。這半年來因疫情不能上學，K3B 班主任老師每隔數週就會致電給我，關心以琛的情況，老師不辭勞苦，天天精心製作網上節目，幫助小朋友學習，我非常感動，也非常佩服老師們的愛心，謝謝你們辛勤無私的付出。以琛要求在睡房擺放與班主任老師合照的相片，我看出是因為兒子感受到老師對他的愛才會如此的看重每一張合影。還有，謝謝鍾太悉心為我們家長舉辦各式各樣的活動，可惜，因為工作緣故，每次我都無法抽身參加。非常謝謝鍾太成為我們與校方的橋樑，讓我們溝通無阻，又設立了良好的平台，拉近我們家長們的關係，讓我們家長能愉快地交流孩子們學習情況。

最後我再次感謝學校每一位老師，是你們無私的奉獻和心中的愛，澆灌了孩子們茁壯成長，為他們在成長的路上打下了堅固的根基。我們會繼而努力加油，不忘教導他們成為一個天父真真正正喜悅的孩子，將來貢獻自己、回饋社會。謝謝你們。



K1A 林澄晞家長



神把澄晞賜給我們，為家庭帶來喜悅和歡樂。可眨眼之間，一顆細小的「寶貝」將踏入神所預備的校園「平安福音堂幼稚園（青衣）」。她將要在校園展開新的一章，畫上快樂的畫冊。

回想開學前，作為母親的我心中難免有點忐忑不安，擔心澄晞過份主動、不合作和不吃飯。可是感恩的事情卻發生了！澄晞常常吱吱喳喳說著同學的名字、說著老師的提點及學校所發生的一切。從話語中我深深感受到她在校園的愉快時光和期盼每天上學的來臨。寶貝請你繼續享受吧！

校園的老師們是澄晞人生旅途上的啟蒙者。在老師們循循善誘的教導下，澄晞建立了安全感和信心，帶來了知識和歡樂。校長、老師和社工姑娘也是家長的心靈雞湯，她們細心傾聽父母心聲，給予鼓勵和教授處理親子關係的方法，感恩有你們同行。請您們繼續為澄晞人生的畫紙上塗滿七彩繽紛的色彩吧！

願平安喜樂帶給每位老師、家長和同學。

家庭事工部活動

鍾太

家庭事工部旨在服務本園學生、畢業生及其家庭。藉著各種活動使家長及其子女得到健康的成長和照顧。今年因著疫情的影響，下學期的活動都要停頓下來了！…盼望每個畢業生家庭都能在逆境中學會堅毅；在不足中學會信靠供應人的主；在無助中，學會守望相助。在這裡先恭賀畢業的同學，努力向前！

知道作為父母的都擔心子女們就這樣上小學，是否可行？但願我們的 JC 小領袖導師能與你的孩子同行，歡迎你們畢業後，回來這個大家庭。



夏令活動——幼兒繪畫樂



你看！能放下家務——專心製作一樂也！



長者椅上操

家長團契



家長團契——行山樂！

青倩家長團契——戶外活動（親親天父）



家長參加「一生最美的祝福」，得著主耶穌的福氣！



園牧及教會朋友，送上防疫禮包



家長信仰栽培班——讓心靈得力量！



家長團契——探訪

JC 小領袖



JC 小領袖——初小級



JC 小領袖——高小活動

家長學堂



家長學堂——聖誕食品製作



家長學堂——學做好爸媽

• 傳福音

• 充滿神的愛

• 行事公義

本園信念：

- 堅信每個兒童都是獨特、貴重和無價的，並具有可發揮的潛質。
- 神賦與父母教養子女之責，園方以基督教教育精神協助父母完成責任。
- 聖經是神的話，是我們行事為人的準則。

使命：

按著聖經真理和立場去建立一所神和人都喜悅的幼稚園。

課程特色：

- 培養自理能力
- 發展創意思維
- 幼兒聖經基礎課程
- 建構讀寫萌芽
- 蒙特梭利教育

牛頭角校址：

九龍牛頭角上邨常滿樓地下
電話：2776 9285
傳真：2776 8913

沙田校址：

新界沙田沙田正街 11-17 號偉華中心 3 字樓平台
電話：2695 4422
傳真：2695 4099

天水圍校址：

新界天水圍天晴邨天晴服務設施大樓地下 1 號
電話：2446 9277
傳真：2328 4933

查詢詳情，歡迎致電：2484 7481，或瀏覽本園網頁：<http://www.peck.edu.hk/tsingyi/>